

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

人民日报评论员

我们党是世界上最大的马克思主义执政党,大就要有大的样子,大也有大的难处。在二十届中央纪委二次全会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进全面从严治党的根本遵循,是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。

治国必先治党,党兴才能国强。新时代十年,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,从制定和落实中央八项规定开局破题,提出和落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,坚持思想建党和制度治党同向发力,持之以恒正风肃纪,开展史无前例的反腐败斗争,以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛痼治乱,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,管党治党宽松软状况得到根本扭转,风清气正的党内政治生态不断形成和发展,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。实践深刻表明,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界,赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得了全党高度团结统

一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

新时代全面从严治党之所以取得历史性、开创性成就,产生全方位、深层次影响,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践充分证明,“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素,是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,一刻不停推进全面从严治党,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,就一定能够确保党永远不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

党的二十大提出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。我们党要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。要深刻认识到,大党大国,既是我们办大事、建伟业的优势,也使我们治党治国面对很多独有难题。习近平总书记强调:“如何始终不忘初心、牢记使命,如何始终统一思想、统一意志、统一行动,如何始终具备强大的执政能力和领导水平,如何始终保持干事创业精神状态,如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题,如何始终保持风清气正的政治生态,都是我们这个党必须解决的独有难题。”这充分体现了我们党对所处历史方位、肩负使命任务、面临复杂环境的清醒认识,充分彰显了新时代中国共产党人对党的根本性质和党情

国情发展变化的深刻把握,为我们在新征程上推动全面从严治党向纵深发展指明了努力方向。

习近平总书记指出:“解决这些难题,是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎,是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。”新征程上,我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,党的建设特别是党风廉政建设和反腐败斗争面临不少顽固性、多发性问题,党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,坚持“三个区分开来”,更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性,形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。

一个饱经沧桑而初心不改的党,才能基业常青;一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党,才能无坚不摧。前进道路上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,不断取得全面从严治党新成效,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

(新华社北京1月10日电)

数字新闻

新疆4幅农民画入选

全国小康生活主题美术创作展

新疆日报乌鲁木齐1月10日讯 石榴云/新疆日报记者姚刚从自治区文化和旅游厅获悉:日前,中国文化馆协会发布“新生活·新风尚·新年画”——我们的小康生活主题美术创作征集展示活动作品名单,新疆4件农民画作品入选。

新疆参加此次活动的作品由自治区文化馆组织、培训、策划、征集,共收集到232件作品。由乌鲁木齐市选送的《秋实》《瓜果满园》和喀什地区麦盖提县选送的《文化大院》《丰收秋景》4幅作品通过评审,入选全国新年画展览。

“这些参选的作品具有浓郁的新疆特色和鲜明的时代特征,反映了新疆与全国同步实现全面小康的幸福生活场景。”自治区文化馆美术摄影部主任马琳介绍,近年来,我区通过走进乡村培训、培养农民画创作带头人、与疆外省(区)市进行交流等方式,培养壮大农民画创作队伍。

来自麦盖提县的米娜瓦尔·木合力甫从事农民画创作多年,她创作的《文化大院》入选此次展览。“叫卖声此起彼伏的乡村巴扎、秋收的喜悦、节日里村民载歌载舞的场景等,都是我创作的灵感来源,农民画就是要反映当地农民平日里的生活,接地气也要有艺术性。”她说。

该活动由中央宣传部文艺局、中央文明办二局、文化和旅游部公共服务司、中国美术家协会、中国民间文艺家协会主办,文化和旅游部全国公共文化发展中心等单位联合承办,旨在通过多种文化惠民活动为小康生活增光,丰富节日期间广大基层群众的精神文化生活。

据悉,新疆文化馆正在筹备的“中华风乡土情年画农民画展”,将于1月14日在新疆美术馆开展,我区此次征集的部分作品届时将与观众见面。

降温幅度大 局地有暴雪

气象部门连发5预警应对强寒潮天气

新疆日报乌鲁木齐1月10日讯 石榴云/新疆日报记者谢慧变报道:新疆气象台预报显示,10日夜间到13日,全疆大部将迎来降雪、大风和降温天气。随着冷空气势力逐步深入,1月10日14时起,新疆气象台连续发布大风蓝色预警、沙尘暴黄色预警、寒潮黄色预警、暴雪蓝色预警、大雾黄色预警信号,提示相关部门加强防范。此外,气象专家提示,此次天气过程降温幅度大,局地有暴雪,由于前期温度偏高,特别提醒广大市民注意添衣保暖,谨防感冒,另外建议供暖部门及时调整供热参数。

预报显示,10日夜间至12日夜,北疆各地、东疆北部的最低气温将先后下降10℃以上,部分地区降温可达12℃以上。伊犁哈萨克自治州北部东部、博尔塔拉蒙古自治州西部山区、塔城地区、阿勒泰地区北部东部、石河

子市山区、乌鲁木齐市、昌吉回族自治州山区等地的局部区域有暴雪。伴随着降雪,上述部分区域将先后出现6级以上西北风,风口风力11级。南疆地区受偏东风影响,部分区域将出现沙尘暴天气。

12日夜间到13日白天,南疆大部和天山北坡、天山山区、东疆等地的局部区域有小雪,其中南疆西部、巴州北部等地的局部区域有中到大雪,局地伴有风吹雪。全疆大部最低气温下降4℃—6℃。

新疆气象台首席预报员李如琦说:“此次天气过程部分地区降雪量大,建议相关部门注意及时清理,方便公众出行。此外,塔城、阿勒泰部分地区累计降雪量大,加上前期一直断续有降雪,尤其是山区累计积雪较厚,部分地区超过2米,特别提醒游客密切关注气象部门发布的预警信息,注意安全。”

漫画 评说

保障公费师范生就业

记者1月9日从教育部获悉,《关于做好2023届教育部直属师范大学公费师范毕业生就业工作的通知》于日前印发。通知要求,各省级教育行政部门要持续组织公费师范生专场招聘活动,通过优先利用空编接收等办法,保障符合就业条件的公费师范生有编有岗,全部落实任教学校,严禁“有编不补”。

来源:新华社

